



天主教柏德學校

柏德小校園

第 7 期

2016年3月

柏德大家庭 歡迎你門！



李思嘉老師

大家好！我是李思嘉老師，任教英文和音樂，也是1A班主任。剛來這兒工作，我既興奮又緊張，天主教柏德學校是一個新環境，我也很想理解這兒的學生、老師是怎樣的。由於今年是我第一次做一年班班主任，所以感覺很新鮮，很期待展開這趟新鮮的教學歷程。

我的日常工作包括備課、授課、批改功課、提點學生做好改正等。當學生犯錯時，要因應情況作出懲處，同時也要和家長溝通。雖然要花功夫處理這些問題，一旦學生改善了，身為老師，也會覺得很滿足，辛苦一些也是值得的。

能夠教導學生學習新知識很有意義，我也喜歡跟小朋友相處，他們上課時留心聽講，樂於學習，所以我很享受教學的過程。這兒的學生都很乖，他們上課時喜歡主動回答問題，見到老師會敬禮、打招呼。

同學都遵守秩序，例如排隊時很安靜、整齊。整體來說，天主教柏德學校給我的感覺是校風純樸，學生待人有禮。我也喜歡這所學校，老師們對同學都很有愛心，而且非常有耐性。



最令我難忘的，就是我任教的一年班學生真的很可愛！他們喜歡第一時間，把一切事情跟老師分享，例如家庭趣事、生活瑣事等，我也享受和他們一起相處。最後，我認為一位好老師除了要教會學生掌握知識，也要成為學生的朋友，了解學生需要。他們有時不開心，可能讀書有壓力，我們需要以朋友的角色傾聽他們的心聲，幫助他們解決困難。所以，一位好老師要成為學生的良師益友，並要跟他們融洽相處呢！

勞蔚姍老師

大家好！我是勞蔚姍老師，任教數學、常識和電腦科，也是3A班主任。由於我很喜歡教導小朋友，和學生相處，所以我認為做老師是一份有意義的工作，能夠從教學工作中得到成功感。其實，老師的工作很多，我們要備課、授課、批改作業、開會、與家長聯絡等，雖然工作繁忙且辛苦，可是當我走進課室，看見小朋友可愛的笑臉時，我就會感到很開心。

記得剛剛加入天主教柏德學校時，我的心情挺緊張，也有點興奮。緊張的是不知道這兒的學生、老師、學校等事務是怎麼樣的，令人興奮的是這兒的同學都很乖、很聽話，上課態度專心，樂於主動回答問題，他們都非常守紀律。



告訴你們一些難忘的趣事吧，起初進入這所學校，我覺得校舍很大，有時也會迷路，走進錯的課室。

另外，我很欣賞天主教柏德學校的老師，因為他們都很好，而且樂於助人。我也覺得，要當一位好老師絕不容易，我們必須要有耐性，關心同學的不同需要。



跟「師弟師妹」說聲「好」



剛認識了兩位新老師，你們還是意猶未盡？小記者當然不忘為大家找來幾位加入柏德已有半年時間的小師弟、小師妹，跟大家打個招呼，讓他們親自和大家分享對小學校園生活的感悟。倘若你們在學校遇見這幾位「新成員」，不妨跟他們說聲「你好」，相信他們都願意跟各位做個朋友呢！



柏德新成員 #001

檔案編號：BPCS_15_16_001



姓名：陳鑫 性別：男 班別：1C

校園生活・新開始

你們好！我是1C班的陳鑫，很高興和大家分享我對小一校園生活的感覺。自去年九月入讀天主教柏德學校，已有半年時間了。剛升上小一時，我覺得小學的校園面積比幼稚園大很多，令我有點緊張，也擔心小學的功課會比較艱深。幸好，我發現實際的學習情況並不如當初想像般困難、複雜。我很快就能應付日常的學業和功課，適應了小學生活。

溫故知新・感謝良師

我喜歡這兒的老師，因為他們都對我很好，不會給我們太多功課 😊，老師們會細心地提醒我們要多重溫所學的知識。在此，我要特別感激我的班主任，謝謝她一直以來悉心照顧和愛護我們。

正式課堂VS課外興趣班

我最享受的課堂有體育課和數學課，因為老師教會我加減數。而且，我能夠從不同學科學會不少實用的知識和技能。我也喜愛參與學校舉辦的圍棋、幼童軍、乒乓球和小提琴興趣班等，因為有趣又好玩。

互助互愛・真朋友

我在這兒結交了不少新朋友，大家相處得很融洽，同學們都對我很好。我們會一起玩耍，有時，同學忘了攜帶一些文具回校，我會借給他用，大家互相幫忙，不是很好嗎？我很喜愛天主教柏德學校的校園生活啊！



檔案編號：BPCS_15_16_002

姓名：廖詩漫 性別：女 班別：1E**不一樣的校舍・不一樣的老師**

大家好！我是1E班的廖詩漫，很榮幸能夠接受小記者的訪問。我以前那所幼稚園只有一個小小的花園，現在就讀的柏德學校有一個很巨型的操場，而且種滿漂亮的大樹，給我完全不一樣的感覺！我很愛這棟校舍亮的大樹，給我完全不一樣的感覺！我很愛這棟校舍亮的大樹，給我完全不一樣的感覺！我很愛這棟校舍亮的大樹，給我完全不一樣的感覺！我很愛這棟校舍亮的大樹，給我完全不一樣的感覺！我很愛這棟校舍亮的大樹，給我完全不一樣的感覺！



不懂做功課或遇到任何困難時，她們都能第一時間教導我們。

歡樂時光・樂趣多

升上小學已經半年了，我幸運地認識不少好同學、好朋友。他們都很善良，而且樂於與人相處，我最愛和同學一起小息，享受靜態活動，例如在課室「散步」（小編按：是「踱步」吧？）、一起談天、一起吃東西等，真令人覺得輕鬆、寫意啊！

時刻謹記・守規則

最後，我想跟大家分享一下，我在這所學校學會了一道很重要的規則，就是「手放桌面，腰挺直」了！這規則對我們學習有很大幫助，就是提醒我們時時刻刻都要留心、專注地聽從老師的教導，我們上課時，保持良好姿勢也是非常重要的。

柏德新成員 #003

檔案編號：BPCS_15_16_003

**姓名：馬靖嵐 性別：女 班別：1E****新鮮人事・耳目一新**

大家好！我是1E班的馬靖嵐同學，很高興加入天主教柏德學校這個大家庭。一眨眼，升讀天主教柏德學校已有半年時間了，我能夠從這所學校學到很多新知識，而且認識到很多要好的朋友。雖然，我覺得小學的功課量比幼稚園還要多，但說到學習生活，我認為小學的校園生活比幼稚園還要豐富、多姿多彩。通過和老師、同學的相處，我能更快適應小學一年級的校園生活，我也要感謝老師們教會我認識不少生字呢！

**校園設施・應有盡有**

正如另外兩位同學所說，我們在學校除了學會寶貴的學科知識和遵守學校的規則外，我還要補充一點，就是我最愛在設備齊全的課室內上課了。安坐在漂亮的課室，享受每一節課堂時，真令人感到暢快、舒服呢！同時，我也欣賞多元化的校園設施，例如：籃球場、圖書館、音樂室、大禮堂和電腦室等，這些設施都能讓我們享受更美滿的校園生活。

感謝師長・慈愛與包容

我很感謝學校的師長，就算我和同學有時犯了錯、有些地方做得不夠好，老師們從來都不會怪責我們，她們十分仁慈、善良，而且有耐性地跟我們講道理，教導我們如何改善自己的弱點，所以我很喜愛天主教柏德學校的老師。另外，我想和大家分享有關學習的「小心得」，就是當我遇到連自己也解決不了的難題時，我就會請教老師和同學，也會向爸爸媽媽求助，這樣就能更有效地解決困難了。

中華文化日

中華文化日於二月五日順利舉行，當天，學校精心安排了丰富多彩的文化活動。我們全體師生先到禮堂欣賞中樂表演，表演嘉賓為我們介紹了琵琶、古箏、揚琴、竹笛、鼓及二胡，還演奏出一首首悅耳動聽的經典賀年樂曲，大家都聽得很陶醉。同學更有機會獲邀上台試彈樂器，對我們來說，真是一個新奇有趣的體驗！



然後，我們回教室參與各式各樣的活動，包括觀看有趣的《功夫熊貓》電影，還學習製作傳統賀年手工藝術品。我們有的畫賀卡，有的寫春聯，有的製作如意結，還有的製作金錢或金魚掛飾。大家非常用心地跟隨老師和哥哥姐姐的指導。初次嘗試，當然有點「手忙腳亂」，可是，當我們完成漂亮的作品時，實在很滿足。



除了製作精巧的手工藝術品外，我們在操場品嘗了家長義工準備的蘿蔔糕、湯圓和馬拉糕，大飽口福。吃飽了，當然不要錯過六個趣味益智的攤位有獎遊戲，既可鍛煉普通話能力，又可以動動腦筋和大顯身手！



放學前，我們全校齊集在露天操場進行感恩禮儀，感謝天父賜予我們美滿、平安的新年，大家都誠心禱告，盼望猴年更進步，並要效法耶穌慈悲仁愛的善心，多關懷身邊人。最後，我們每人獲家長教師會送贈一株水仙花，全校上下更捧住水仙拍了一張又一張的「全家福」，真令人難忘啊！

最後，我們要特別感謝為我們籌備中華文化日的老師、同學和家長義工，感激他們的無私付出和貢獻！

《柏德小校園》編輯委員會 2015 - 2016

總編輯：丁子晴老師

小記者：何尚融（6D）麥智森（5A）曾嘉瑋（5A）利琬澄（5C）程柏慧（5C）王泳琪（5E）
麥吏堯（4B）陳同鑫（4C）李永晴（4D）戴梓澄（4D）李蔚誼（4E）張沛珊（4E）
樊曉宇（4E）陳梓軒（3B）蔣烯怡（3C）潘苑寧（3D）